



泰安南湖救人的俩好汉找到啦

身上多处划伤,他们说当时就一个念头『下水救人』



破冰下水救人不留名

2020年12月31日,在泰安南湖公园,一男子不慎落水。危急时刻,俩好汉脱去外套,破冰涉水救人,救人后便悄悄离开。1月1日,根据市民提供的线索,记者联系到下水救人的王玉东、项荣华。“要不是丢了两串钥匙,也就不回去找了,这事也就过去了。”王玉东说。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张伟 张泽文 王坤

大冷天脱衣跳下水 俩好汉救人不留名

2020年12月31日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点情报员反映,泰安南湖公园一男子不慎落水,两名热心市民破冰下水成功施救。通过市民提供的照片可以看到,两名男子光着上身,站在寒冷的湖边,被救者躺在衣服上,情形令人动容。

当日傍晚6时许,记者赶到现场时,落水者已被120急救车接走,两名施救者也已悄然离开。在落水处的湖面,破碎的冰层还清晰可见。据附近遛弯儿的市民介绍,落水男子30岁左右,落水时幸亏被一女子及时发现,呼救后大家闻讯而来。两名救人者赶到后,没有丝毫犹豫,迅速脱下上衣蹚进水里,把落水者拖拽上岸。随后,落水者被急救车拉走。救人的俩人没有留下姓名便悄悄离开。

“落水的小伙还能说话,没有大碍。”目击者王女士描述当时的情形,“把人救上来之后,两个好心人的裤子都湿透了,零下十几摄氏度的天气,湖水这么凉,他们真是好样的!”

事后,南湖公园工作人员巡查发现,落水处岸边的树下,有两串钥匙遗落在地上。“很可能是他俩因为救人,脱衣服的时候掉在



▲下水救人的两位好汉王玉东(右)、项荣华(左)。



▲王玉东撸起袖子,胳膊上的多处划痕已经结痂。

这儿的,这时候找不到钥匙该心急了。”工作人员说。

记者在事发现场等了近一个小时,也没见有人来领取钥匙。随后,在齐鲁晚报·齐鲁壹点上发布消息,号召市民提供俩好汉相关线索。

俩发小下班相约吃饭 路遇有人落水挺身施救

1月1日上午,有市民为记者提供线索,“看着南湖下水救人的市民像单位同事王玉东。”随后,记者电话联系到王玉东,对于在南湖公园救人的情况,王玉东称,“碰上这种情况,谁还会伸把手啊。”

“下午下了班,约着我的一个老伙计晚上一块吃饭,在南湖公园下了单位班车,顺着公园东门往南走的时候,隐约听到公园里有人喊救命,便顺声走了过去。”在王玉东家中,王玉东回忆起当

时的情况,“在湖边,湖里也是朦朦胧胧的,看不清,仔细一看,注意到有气泡从湖里冒出,我就赶紧扒衣服,朋友就赶忙伸腿把湖边的冰破开,我紧接着下到水里。”

原来,当天救人的两位好汉是王玉东和项荣华,恰逢年末,两人约着一起吃饭,他俩的父母都在泰安市造纸厂上班,他们是从小玩到大的老伙计。

王玉东是1967年出生,项荣华是1966年出生,俩人在一起长大,一块上学、当兵、工作,俩人都几乎有着相同的生活轨迹,兴趣相投。王玉东退伍后在国家电网工作,项荣华退伍后开过出租车,现在在路灯管理所工作。

穿上外套悄悄离开 回到家后才感到冷

“进到水里后,感觉脚上碰到

衣服了,便扯着衣服,把溺水市民拖拽到湖边,在老项和周围市民的帮助下,把溺水者救上岸。”王玉东说。

“跳水救人的事之前也就在新闻上听说过,真碰到上了,脑子里真就是一个念头‘下水救人’。”王玉东回忆,“上了岸,没觉得冷,幸亏学过心肺复苏,没想到还真不轻快,年纪大了,俺俩轮流按压,看着缓过气来才放心,这才赶紧穿外套。”

“50多岁的人了,还真不抗冻。”王玉东开玩笑说,“因为离着老项家近,俩人救人后便披上外套,一路小跑回到项荣华家中。”

临近晌午,项荣华来到王玉东家中,把两串钥匙还给王玉东。王玉东说:“一串钥匙是单位的钥匙,一串钥匙是家里的钥匙,昨晚回家才发现两串钥匙不见了,还以为落在老项的家里。”

“挂了你电话后,家里找了个遍,没有发现钥匙,我就又去了趟南湖公园,从保安那里拿回钥匙。”项荣华边从口袋掏钥匙边说。

王玉东笑称,“昨晚回来后,吃了20个牛肉饺子,1个火烧。”老伙计项荣华说在朋友走后自己也喝了杯酒,驱驱寒。

记者注意到,在茶几上摆放着撕开包装的医用棉签和碘伏。

王玉东说:“昨晚洗澡时,才看到自己肚子上、胳膊上都划伤了,孩子出去给买的碘伏和棉棒。”王玉东撸起袖子,胳膊上的多处划痕已经结痂。

济南部分景区继续推出优惠措施

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

2020年12月31日,济南市天下第一泉景区等6家国有景区门票降价的措施到期。2021年1月1日,除百脉泉公园继续执行门票降价措施以外,其余5家景区的门票价格已经恢复至原价:天下第一泉景区:40元/人;千佛山风景名胜区:30元/人;灵岩寺旅游区:40元/人;五峰山:40元/人(官方报备价格25元/人,含另外景点门票)。

“2021年1月1日起,每逢周一、周五,千佛山风景名胜区门票价格为15元/人,若周一、周五为国家法定节假日则30元/人。”在千佛山风景名胜区门口的LED屏幕上滚动播放着相关的优惠政策,另外,游客持七日内泰山风景区或三孔任意景点门票购买千佛山风景名胜区门票享受15元/人的优惠价格;持七日内泰山风景区门票,同时持七日内孔府、孔庙、孔林任一景点门票,可享受千佛山风景名胜区免门票待遇。

济宁试运行公办“残健融合”幼儿园

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森

2020年12月31日,全省首家公办残健融合幼儿园——济宁市儿童康复中心蓝天幼儿园开园试运行仪式,在济宁市儿童康复中心活动大厅举行。

济宁市残联相关负责人和济宁市儿童康复中心教职康复员工,残疾和健康儿童共同参加开园试运行启动仪式。

只有三岁的洋洋和朵朵,在家长的带领下参观了幼儿园,对于幼儿园内宽敞的空间和有趣的益智玩具,孩子们显得很兴奋。“这里有

听力评估等很多服务于残疾儿童的专用设备,又有专业的特教老师,而且和其他孩子们一起上幼儿园,我们看了之后觉得心里很踏实。”残疾儿童家长刘女士参观后表示非常认可这种模式。

济宁市儿童康复中心蓝天幼儿园是济宁市教育局批准成立的全市首家公立残健融合幼儿园,也是全省唯一一家独立的公办残健融合幼儿园。设立公办残健融合幼儿园,不仅可以减轻残疾儿童家庭的经济负担,又能帮助残疾儿童健康成长,真正让残疾儿童和健全儿童一起共享“同一片蓝天”。



86.5斤!“鱼王”卖出35.8万元

新年第一天,第六届太白湖捕鱼节热闹非凡

1月1日上午,“2021济宁第六届太白湖捕鱼节”在生态优美的太白湖盛大启幕,上万名济宁市民和游客来到太白湖畔,感受独特的捕鱼节文化,分享节日的喜悦。随着锤落敲响,第六届太

白湖捕鱼节的“头鱼”重达86.5斤,以358000元的价格被拍卖。

今年,太白湖新区将捕捞的第一网鱼中的鲤鱼分别赠送给学子、防疫英雄、创城先锋们,启动仪式上,分别由济宁市第一中

学、济宁市立医院、中铁上海工程局有限公司、石桥镇敬老院和太白湖新区环卫处代表领取福鱼。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邓超 康岩 通讯员 范秀罗 侯桂欣 摄